

# 来相亲的男男女女有一句口头禅 “没有另一半,回不了家乡,见不了爹娘” 年底黄龙洞相亲忙 90后比80后还着急

本报记者 章然

年关快到,适龄男女面临一道“坎”——来自亲朋好友的催婚。有人说,这次选择留在杭州过年,“一部分是为了躲避催婚。”

而更多的人选择在年前集中相亲。黄龙洞的公益相亲红娘金大姐实实在在感受到了这一波热潮:上个周末,她整整安排了25对男女见面相亲。

“2020年4月份复工时,周末也就是十几对。到年底了,来相亲的人就扎堆了。”金大姐说,几乎每年年底都是相亲高峰期。

## 最小的相亲者 是一位1998年出生的女生

“不管是父母还是本人,到年关就着急了。想到又要大一岁,这婚姻还没有修成正果,就想着赶紧去相亲。”金大姐说,这些来相亲的男男女女有一句口头禅,“没有另一半,回不了家乡,见不了爹娘”。

从元旦开始,在景区安排相亲见面的男生和女生,没有一个人迟到,都是早早就过来了。“男生和女生的目的性都非常明确。男生主动与姑娘互动,有的小姑娘还偷偷埋单,说明大家的积极性明显高了。”

金大姐发现一个现象,90后比80后更着急。

“90后渐渐迈入三十大关,虽然比80后年轻,却比80后更着急。他们的思想比较单纯一点,成功率比80后要高。”金大姐说,80后男女的思想比较理性,想的问题更为全面复杂,不少人认为反正这么大年纪了,干脆慢慢选择吧。

来金大姐这里相亲,最小的一个是1998年出生的女生。

也曾有几个1999年出生的年轻人来相亲,但金大姐没让他们登记个人信息,“这些孩子学业都还没完成,着啥急?”

“这些早来相亲的女生有一个特点,就是认为什么年龄就该做什么事,自己到了要寻找另一半的时间了,想早点入场。”

## 不要着急 属于你的爱情一定会到来

有些做父母的,让金大姐忍不住感叹,“可怜天下父母心”。

“1月30日,黄龙洞相亲会,来的都是家长,拿着孩子的资料,戴着口罩,帮孩子来寻找对象。有些父母年纪大了,我看着也不忍心。”

金大姐做了29年的公益相亲活动,男生女生资料摞起来有小山般高,促成结婚的男女有800多对,其中一对如今孩子都有28岁了。

“缘分这个东西有时来得很快,这一个月我收到了好多喜讯!1月25日,一对小情侣手拉手来看我,两人刚认识了3个月还差6天呢——快起来也是蛮快的。1月31日又收到了一对相亲男女的喜糖。”金大姐说。

当然,这一个月里,更多的人是带上四证,认真留下信息,让她帮忙。

金大姐说,尽管一周安排见面25对,但自己精力有限。“只要能帮上他们的,我一定帮忙。节日里我都会发朋友圈,提醒大家在这几天里发发祝福,增加感情。希望大家都有好姻缘。”

金大姐提醒大家:疫情期间,来相亲要出示健康绿码,戴上口罩,见面保持1米距离。

金大姐还说,这个春节,在疫情防控安全的前提下,肯定会继续安排

相亲见面。“大家要积极面对,认真对待。不要着急,属于你的爱情一定会到来。”

金大姐  
在黄龙洞  
的店



经金大姐介绍认识后,这对年轻男女散步交流。

## 12岁姐姐带8岁妹妹出走 女民警“拉钩”劝她们回家



民警许佳悦和出走的女孩拉钩

本报讯 “你想想啊,妈妈找了你一整夜,肯定急坏了。我们向她道个歉,向她保证再也不乱跑了,好吗?”

“嗯!”

“来我们拉钩吧,拉钩以后就不能变啦。”

这一幕发生在杭州闸弄口派出所的报案大厅,民警许佳悦劝导离家出走的小女孩。

在民警的劝导下,女孩主动拉起妈妈的手,说了对不起。

事情要从1月28日凌晨5点说起。闸弄口派出所接到辖区酒店求助,“有两个小女孩在酒店睡觉,像是离家出走了。”

民警王正业赶到酒店大厅,见到一大一小两名小女孩。大的身穿白衣,小的紫衣。

“你们从哪里来的?”王正业问。两个女孩一言不发,拒绝交流。周围的群众见状,帮着民警劝说:“别怕,这是警察叔叔,可以帮你们找爸爸妈妈。”

王正业决定先将两个女孩带回派出所。

此时,不知是害怕还是不信任,白衣女孩开始哭闹。

王正业叫来女辅警陈淑慧。见到这个温柔的姐姐后,两个小姑娘渐渐安静下来,一点点道出原委。

她们说,前一天下午出来玩,回家敲门发现没人,姐姐便带着妹妹四处走,一走就是三四个小时,天黑了累了,就坐在酒店大厅的椅子上休息。

通过女孩提供的信息,民警终于联系上了她们的家人。同时也了解到,两女孩大的12岁,小的8岁。

9时许,在外找了一整夜的妈妈到了派出所,又急又气,当众责怪大女儿,甚至说,不想带她回家。民警耐着性子,分别做女孩和妈妈的思想工作,于是出现了开头的一幕。

**民警提醒:**当孩子犯错误时,家长不要一味指责,试着从正面的角度引导、教育孩子,帮助其分析事理,引导孩子意识到自己的不足,帮助孩子主动改正错误。

本报记者 杨一凡 通讯员 许佳悦 许雷阳